CyMMa yrnoB TpeyronbHuKa



Teopema

Cy™MMa yrnoe TpeyronsHuka pas+Ha 180°.

K

AoKaz3aTenbCcTeo

PaccMoTpuM NpovizeonbHbIv TpeyronbHnk K LM v gokaxem, uto £ K + £ L+ £ M = 180°.

1. Yepez sepwvHy L napannensHo ctopoxe K M npoeegém npamyro a.

2. MNpw nepeceyeHy napannensHbix npameix a v K M cexywen K L, yrael, koTopsie o6o3Hauarotca 1, ByayT Hakpecr
NeXaLUMK Yramu, 3 Yribl, 0602HaUeHHbIe 2 — 3T HaKPEeCT IeXallUue Ykl NPy NepeceyeHnit 3T

Xe NapannensHsix npambix cexylein M L.

OueeunaHo, cymma yrnoe 1, 2 u 3 paeHa pazeépHyTomy yray ¢ sepwmnHoin L, 1. e.
A1+ 42+ 4£3=180"vin L K+ L L+ £ M =180".



CnencTBus U3 TEOPEMbI CYMMbI YITIOB TPEeYrorbHUKa
Cneactesma n3 TeopeMbl O CyMMe yIrnoB TPEYroJibHMKaA

Cnegcreue 1. CyMMa OCTPbIX YrI0E MPAMOYroNLHOro TpeyronsHuka pasHa 90 .
Cneacteue 2. B pasHo6epeHHOM NPAMOYroEHOM TPEYroNbHUKE KaxXAablil OCTPLIV yron paseH 45°.
Cnepcteue 3. B p3BHOCTOPOHHEM TPEYTrONbHUKE KaxAsilt yron paeed 60 .

Cneacteue 4. B nwobom TpeyronsHuke nudo sce yrasl ocTpele, NMb0o ABa YrNa ocTpeIe, 3 TPETUn — TYNon uan
NPAMOIA.

CneacTeue 5. BHELUHWIA YrON TPEYTONEHWKS PABEH CYMME ABYX EHYTPEHHIX YTIOB, HE CMEXHbIX C HUM.

L
K M B
Aoka3zaTenscTeo
Mz paeeHce £ KML+ £ BML =180"nw £ K+ £ L+ £ KML =180" nonyuaem, uto £ BML = £

K+ £ L.



Bugbl TpeyronsHUKOB

OCTPOYronbHbINA, MPSMOYTOIbHbIV U TYNOYronbHbI
TpeyronbHnUKN

KaK rnacut 4yeTeépToe CNeACTENWE M3 TEOpEeMbl O CymMmMe yrnoe Tpeyro/icHMKa, MOXHO BsIAE1NTE TPW BVAA
TPeyroneHWKOE B 3aBNCMMOCTH OT YT noE.

K I'\v"]

Y TpeyronsHuka K LM ece yrael octpeie.
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Y tpeyronbHuka KM N yron K = 90°.
Y NPAMCYroNsHOTO TPEYTONBHWKE CTOPOHSE, NEXA3LUARA NPOTVIE NPAMOTO Y3, HA3bIB3ETCA MMINOTEHY20M, 3 ABe
OCTaNbHbBIE CTOPOHB! — KaTeTamu.

Ha pucyHke M N — runotenyza, MK v KN — kateTsl.

M

K L

Y tpeyronsHuka K LM oguH yron Tynoi.



D C

AaH TpeyronsHuk DRC v 6uccektpucsl yrnoe £ CDRw £ RCD.

Onpeaenv yron nepeceueruns 6uccektpuc £ DMC,ecm £ CDR=T4"vw £ RCD=42".

«pMo=__ -



A N C
Meguaxa BN tpeyronsHuvka ABC paeqa nonosuHe ctoponsl AC. Vicxogn vz 3Toro:

1. ONpeaeny BNA TPEYTrONLHNKOE (pasHOBedpeHHbIl, PagHOCMOPOHHUM, NPOUZE0NLHbI):
ABN—| ).
NBC — [ ] .

2. H230BM paBHble Ykl B YNOMAHYTLIX BbllLE TPEYTONBHMKAX:

«na[ )=« )a
<[ Jes=«n[][]

3. Onpegenu sennunHy yrna £ ABC = O "3



K ! a4

B paBHoOeapeHHOM TpeyronsHuke K BFP npoeegeHa 6uccektpuca PM yrna Py ocHoeasuna K P,

£ PMB =T72". Onpeaenu BenvuuHb! Yrnos AaHHOTO TPEYroNbHNKa (eCau 3mo HeoBxodumo, NpoMeXymoyHele
BBIYUICACHUA U OMeem oKpy2Au 00 MeICAYHBIX).



Ecau yron npv eepwunHe Ha 15° 6onblue yrna npu 0CHOBaHWM,
TO B paeHobegpeHHOM TPeYrONbHWKE Yron NPU OCHOBaHWW PaBeH [:] %



